

В те далёкие времена, когда Русь испытывает постоянные набеги кочевников, когда прошло чуть больше ста лет после принятия христианства на Руси, страной правит Владимир Мономах. Прожив славную жизнь, он пишет поучение для своих сыновей, в котором перечисляет примеры из своей собственной жизни, которые считает достойными подражания.

Ученикам 7а класса было предложено написать короткое «поучение», обращаясь к кому-нибудь из своих близких или друзей, используя соответствующую лексику, например: грамотка, ибо, леность и т.д. При написании ученикам нужно было руководствоваться планом:

1. Обращение и зачин.
2. Три основных проблемы-поучения (или больше).
3. Концовка – наказ о том, как пользоваться поучением, чтобы оно принесло наибольшую пользу.

Здесь представлены работы Осоченко Леры, Талалакиной Любы и Кекконена Вадима, учеников 7а класса.

Поучение сие тебе, моему вому Маркизу
Максимовичу написано, не поленись читать
научишься дабы понять эту грамотку!

В дому своем не зазнавайся, обои не царяной и мебели
прочую.

К хозяевам своим внимание проявляй, все они
заботятся, любят тебя. Не буди их в шесть утра
в криками надрывными, ибо знаешь ты, что повормят
тебя вскоре.

Черств свою вычесывай ежедневно, дабы не сыпалась
она на всей площади жилой твоей, и не мешала она
ноги мышь.

Если ты прилежно и грамотно исполнишь советы
мои, будет тебе счастье в виде небольшого куска сыра.

Друзья мои дорогие,

Не посмейтесь над грамоткой моей, она вам пригодится в недалеком будущем, сохраните её и передайте её другим юным молодцам, чтобы не сотворили они глупости безрассудные.

Прежде всего не бросайте и не забывайте друзей своих старых, потому что лучше иметь одного друга старого, чем десяток новых.

Всегда помогайте друзьям своим в беде бескорыстно, но обдуманно.

Слушайте родителей своих добрых и не держите зла на них, если думаете что они вас не любят, знайте, они о вас беспокоятся и переживают всем своим сердцем.

Будьте бережливы и не расходуйте гроши, данные вам от родителей на ненужные безделушки и прочую ерунду.

Помните что все люди, будь то близкие или прохожие, все сразу заметят вас по вашим манерам и поведению.

И в конце моего совета: постарайтесь не потерять мою грамотку и если поняли вы о том, что хотел я до вас донести, то передайте другим моё поучение.



естра моя Екатерина, читая эту грамотку, не посмейся над нею, но прими ее в сердце свое и не ленись, но усердно трудись...

Семью свою почитай, добрым словом не обдели да худо слово не молви, ибо семья твоя - это те люди, которые тебя возрастили, воспитали, мудрость свою передали да сердце твое душою и добротою наполнили. Не откажи им в помощи да просьбе, не обойди их вниманием, заботой да лаской.

Гордись и дорожи ими, ибо тобой они гордятся! Слова плохого про них не молви никому, да и не думай про них плохого, не дерзи, не обижай, ибо грех это, который простить себе никогда не сможешь! Семью свою защищай, люби, цени и почитай, ибо - это те люди, которые души в тебе не чают, и желают доброй жизни!